

# 29名被困矿工一个都不能少!

## 四川威远煤矿透水事故经过紧张营救,创造零死亡奇迹



被困矿工被救出

四川省内江市威远县八田煤矿“11·21”透水事故现场,11月22日中午上演了一幕胜利大营救:经过近26小时争分夺秒的救援,29名被困井下的矿工全部成功升井,生命体征良好,这也创造了中国矿难救援零死亡奇迹。

星报综合

### 煤矿透水: 29名矿工井下被困

11月21日11时40分,四川省威远县八田煤矿发生一起透水事故,事发时井下作业人员中,13人安全升井,29人被困井下。被困人员中包括副矿长张洪良和陈荣辉。

据了解,此次事故发生时,张洪良和陈荣辉并不在井底。21日下午2时,当他得知井下漏水,有多名矿工被困的消息后,他和陈荣辉毅然不顾阻拦坚决下井。“别人这个时候都想往外逃命,他们却还往里走送命。”被困矿工刘恒强告诉记者,过去的26个小时,张洪良在井下一直给被困人员打气,指导大家保持体力,做好打持久战的准备,并数次打算冒险,为井下人员开拓救援通道。“我是技术负责人,发生这样的事故,我要为工人的安全负责。”张洪良告诉记者,如果昨天他们还无法与外面取得联系,他将启动自救预案进行自救。

### 省委书记:不惜一切代价救人

事故发生后,中共四川省委书记刘奇葆在第一时间作出指示,要求迅速组织力量,千方百计救人,救人是第一位的,要争分夺秒抢救生命。中共四川省副书记、四川省人民政府省长蒋巨峰批示,要求四川省人民政府副省长李成云速率工作组赶

赴现场,科学制定方案,全力解救井下被困人员。

指挥部立即做出了科学的救援方案,第一时间展开排水。22日凌晨2时30分,为尽快使井下水排出,助井下被困人员脱离险境,一台潜水泵投入工作;22日上午

8时30分,第二台潜水泵开始抽水。22日上午9时30分,10名抢险救援人员深入井下,开展救援工作。22日中午12时25分,被困近25个小时的7名四川威远煤矿透水事故矿工,被安全救出。随后,其他被困矿工也陆续升井。

### 事故原因:可能是废井积水渗透

据悉,小河镇八田煤矿建于2005年,属5万吨改6万吨矿井。该矿证照齐全,均在有效期内,现为整改阶段,停产未恢复技改。据了解,事故发生的原因可能是矿工进入矿井排危时,在挖矿井的过程中,导致相邻一处废弃老矿井内的积水渗透到作业矿井内,堵住了主井和风井,导致人员受困。

在经历了害怕、惊恐、欣喜等跌宕起伏的心理巨变后,29名被困矿工全部被安全营救出来,被送到威远县人民医院门诊部,氧气瓶、生理盐水、抗感染药齐上阵,进一步确保他们的生命安全。第一名被营救出的矿工刘明全戴着氧气管,喝了一点牛奶,虚弱的他向每一名医务人员致谢,“没想到这么快就把我救出来了,谢谢你们!”

在事故发生后26小时内成功营救所有被困人员,这个速度让所有救援人员几乎难以置信。亲临事故现场指导救援工作的国家煤监局副局长付建华表示,正是有了全国各方力量的关怀,才使救援工作出乎意料地顺利开展,“每个人心里都有着尽早将被困矿工安全营救出来的信念!”付建华说。

### 上海市长称对火灾负有不可推卸责任

拟设11月15日为上海“城市公共安全日”

星报综合消息 上海市委副书记、市长韩正昨天上午主持召开市政府常务会议,听取“11·15”特别重大火灾事故处置工作汇报。韩正说,“11·15”特别重大火灾事故对人民群众的生命财产造成了严重伤害,损失巨大,教训极为惨痛,我们的心情非常沉重。俞正声书记在市委常委会上,对事故各项善后处置工作作重要讲话。“我和正声同志一致认为,上海建筑市场表现出的混乱现象以及监管不力,是造成‘11·15’特别重大火灾事故的重要原因之一。为此,我们负有不可推卸的责任,我们深感内疚和自责。”

为永远铭记这次事故的惨痛教训,上海市委、市政府考虑,把11月15日设为上海“城市公共安全日”,让警钟长鸣,让惨痛的教训时刻警醒各方,对生命负责,对城市负责,切实做好维护城市安全的每一项工作。会议要求,全力以赴做好事故各项善后工作,尽最大努力,不惜代价继续救治伤员。全力配合国务院调查组尽快查清事实,依法严肃追究责任。

11月18日,造成9人死亡48人受伤的云南泸西煤矿爆炸案件发生后,昨日多名死者家属称,死者的头部、腹部、胸部出现枪伤,除此之外并无其他伤口,可谓枪枪致命。

据《生活新报》

## 云南煤矿爆炸案死者被指遭枪杀

### 目击者:现场传来密集的枪声

泸西县虎城宾馆,是泸西县仅有的两家三星级宾馆之一,郑春云是它的拥有者。郑春云也是当地跃进煤矿的老板。11月18日早上8点多,煤炭商王贵生(化名)来到泸西县城的虎城宾馆洗车。此时,郑春云站在宾馆的空地上。郑春云告诉王贵生,他和小松地煤矿有纠纷,要去处理。正好王贵生准备从郑春云手里购买一些煤炭,王贵生便叫郑春云上

了自己的车,向小松地煤矿驶去。上午9时许,车到小松地煤矿后,郑春云告诉王贵生,他先看看小松地煤矿井下越界的事情,再去陡凹子煤矿和王贵生谈买煤。说完这番话后,郑春云便下车带着人往王建福承包的矿井走去。

郑春云带着人先到新矿井口,停留不到一分钟,又来到老矿井口。不到30秒,郑春云身后堆放水泥的工棚突然发生剧烈爆

炸。“十几个人瞬间便倒在地上,老矿井口烟雾弥漫,大家赶紧去救倒下的人。”王贵生看得很清楚,就在此时,现场传来密集的枪声,当场就有两人应声倒下,现场混乱不已。

“被炸死的人很少,多数都是被枪打死的,而且一枪致命,听说对方开枪的人都是职业枪手。”王贵生回想起当时的场景,感叹很惨、很害怕。

### 煤矿老板:到公安厅寻求保护

事后,王贵生才知道对方就是王建福,“此人在泸西很有势力,几乎无人敢招惹他,因此仇家也多,甚至连在家上厕所都要保镖先检查。”吓得失魂落魄的王贵生准备开车逃离这个血腥之地,在爆炸中腰部和背部受伤的郑春云也上了他的车。离开小松地煤矿后,王贵生带着郑春云先到泸西县人民

院查看了人员受伤情况,由于和郑春云生意上往来已经有两三年,在郑春云的要求下,王贵生决定开车送其到昆明。

到达昆明后,王贵生带着郑春云先到解放军昆明总医院检查,后来郑春云不敢住院,担心王建福的人追到昆明,就叫王贵生开车径直将他送到云南省公安厅。当晚9

点,泸西县公安局警员将郑春云接回泸西,王贵生则独自一人连夜回到泸西。“郑春云之所以要去省公安厅,就是寻求保护,在这里,王建福的人伤害不了他。”王贵生说。

来自官方的消息说,案件取得一定进展,又有嫌疑人被控制,出于侦破考虑,详细情况还不能向社会公布。